

Las Noticias

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

BARCELONA, jueves, 13 de octubre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.500 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 80 céntimos

El desengaño ha sido rápido
En París ya no quieren una "calle de Chamberlain"
Y lord Cranborne dice que lo de Munich fué "sólo una mala farsa"

La auténtica raza española se yergue hoy contra los traidores y los vasos de nuestro suelo

El Consejo Nacional de Industrias de Guerra

ACABA de llevarse a la "Gaceta" el decreto relativo a la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra. Conciso, pero sustancioso, es su articulado. Como fruto del sentido práctico y utilitario que la lucha exige a nuestras actividades, la norma es breve, pero amplia sus propósitos. La función persigue una finalidad que se contrae, sintéticamente, al estudio de todos los recursos y medios de trabajo que todavía no han sido incorporados a la Subsecretaría de Armamentos, con objeto de no dejar inproductivo para la guerra ningún elemento de trabajo. Como no podía menos de suceder, tratándose de la organización de todos los medios de producción, a fin de dotarlos de su máxima vitalidad y eficacia, el decreto dispone la cooperación de elementos competentes para planear nuevos métodos y normas técnicas de trabajo que conduzcan a un mejoramiento cualitativo y cuantitativo de la producción.

El problema fué planteado oportunamente por el Comité de En-

lace U. G. T.-C. N. T., del cual partió la sugerencia de su enorme importancia. En el Pacto de Unidad de Acción de las dos Centrales Sindicales se precisó la imprescindible de crear este organismo nacional de Industrias de Guerra. Los trabajadores comprendieron que el aprovechamiento de la fuerza productora exigía la adecuada canalización para que sus resultados no se malograsen. El Comité Nacional de la U. G. T. adoptó un acuerdo en este mismo sentido. Y, finalmente, la orientación y su urgencia fueron objeto de singular análisis en el reciente Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña de nuestra Central Sindical, afectada directamente por la selección inmediata de la vitalísima cuestión, por motivos de relación íntima con las referidas Industrias de Guerra.

Las Industrias de guerra quedan, en consecuencia, bajo la dirección y control de la Subsecretaría de Armamento. El Consejo Nacional que acaba de crearse, en el que estarán representados diversos Ministerios y las dos Centrales Sindicales, impulsará con el máximo vigor la producción del material de guerra. El trabajo de las diversas empresas se coordinará admirablemente, a cuyo efecto se dictarán las correspondientes normas de aplicación del decreto. No quedará sin aprovechamiento ningún esfuerzo, por mínimo que parezca aparentemente. Todas las fuerzas productivas quedarán incorporadas a la manufactura de guerra. Las actividades serán fomentadas y estimuladas por los procedimientos más eficaces. La industria revalorará su condición de arma al servicio de la guerra y de la victoria. Queda previsto que serán impulsadas, con las medidas de rigor, las iniciativas de los obreros encaminadas a aumentar y mejorar la producción. El hombre y la máquina se complementarán en un plano de máxima eficacia y la República contará en breve con una fuerza susceptible de sobrepasar el aparato bélico de las potencias extranjeras, para cuyo efecto cuenta de antemano con la decisión, el coraje y el heroísmo de un ejército excepcional integrado por los mejores hijos de la Patria.

La Fiesta de la Raza

El doctor Negrín se dirige por radio a los pueblos de América

En la emisión de radio celebrada anoche con motivo de la Fiesta de la Raza el doctor Negrín, presidente del Consejo de ministros, pronunció el siguiente discurso:

"Commemoramos hoy una fecha símbolo de los lazos que estrechan la comunidad de los pueblos hispanos, lazos que el fragor del tiempo aterra y vigoriza.

España, madre común, sufre en sus entrañas una de las más duras pruebas de su historia. Combate por su existencia como país libre e independiente y, lo que es terrible, sostiene, al mismo tiempo, una lucha fratricida a que la han arrastrado la ciega incompreensión y el apasionamiento obscuro de sus hijos.

Soldados, hermanos de América, no lo dudéis, más unidos y vigorosos de la contienda. La sangre que embibe nuestro suelo fructificará. No se perderá. No será esteril.

Ya empieza a resurgir potentemente en los españoles lo que generaciones de fealdad y decadencia había embotado: el sentimiento del deber primario de servir y enaltecer a España, a una España sin adjetivos, que trabaja y lucha en ese mandato la voluntad y el corazón de todos sus hijos.

Feliz el azar que está en este momento de la historia del mundo el renacimiento de nuestra Patria.

A España le tocará en esta hora el guía de la universalidad que en épocas de su grandeza le fué consubstancial.

Con este espíritu supo España, no conquistar, retener y dominar países, sino crear naciones con una propia personalidad.

Por eso y por ser imponderables



Bartolomé de las Casas, a Gutiérrez de Ampudia, y tantos otros en su protección a los indios, y movieron al dominó Miguel de Salamanca a la defensa de los aborígenes del Nuevo Mundo.

Porque, pese a los mixtificadores de la Chucula, la raza no la define sólo el color o la hirsutez del cabello, ni unos índices antropométricos que desajusten preservados en la mescolanza de sangres que ha conocido Europa, ni el pigmento de los ojos o la piel, ni la predominancia de unos grupos sanguíneos.

Este criterio racial podrá servir para que los de yeguas o los cruceados de nuevos tipos de dogos, pero no f... sido nunca el que ha informado a los adalides de nuestra gesta histórica.

Y el revivir de España llevará al mundo ese sentido católico y universal que el confesionalismo alorido de unos pueblos sin patria ha abrasado a granel, amenazando la paz y toda posible convivencia humana.

Fués esa la misión de España en su apogeo de grandeza. Y, más que nunca necesita volver a serlo.

Hijos y hermanos, con audacia y orgullo, acometemos la tarea."

ARTILLEROS



Nuestros artilleros han demostrado su pericia y heroísmo en múltiples ocasiones. Véase a un destacamento dedicado a emplazar una pieza en sitio adecuado para batir con la mayor eficacia al enemigo

PARTE DE GUERRA

Sigue la lucha porfiada en la zona del Ebro

FRENTE DEL ESTE. — Nuestros soldados rechazaron rotundamente dos golpes de mano contra Roca del Pítillo en el sector de Llavorsà.

En la zona del Ebro, durante la noche fueron recuperadas en contraataque propio las estribaciones de la cota 384 de Coll del Coso, capturando prisioneros y material.

Hoy, las fuerzas al servicio de la invasión han continuado sus ataques, repetidamente rechazados, a la citada posición, luchándose con violencia a la hora de redactar este parte.

Por fuego de armas de tierra fué derribado un aparato italiano que ametrallaba nuestras líneas.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

LA GRAVISIMA SITUACION EN PALESTINA

Hoy regresa el Alto Comisario con plenos poderes y se cree que proclamará la ley marcial

Parece que el Gobierno inglés tiene intención de establecer un régimen cantonal o federal

LONDRES, 12. — El ministro de Colonias, Mac Donald, se entrevistó de nuevo con el alto comisario inglés en Palestina, Mac Michael, a propósito de las medidas adoptadas en aquel país.

En los círculos oficiales se manifiesta alguna inquietud por las informaciones recibidas esta mañana de Jerusalén, donde el terror árabe ha aumentado, así como el terreno ocupado por los rebeldes. Los árabes se ven animados por la decisión tomada en el Congreso pan-árabe, reunido en Egipto.

El gobernador de Palestina ha amenazado con cerrar en Belén el Palacio de Correos, las oficinas de la Policía y los Tribunales. Los árabes han formado un Tribunal especial.

Mañana volverá a Palestina el alto comisario, sir Harold Michael. Regresa con plenos poderes para tomar todas las medidas que estime oportunas para reducir el movimiento de los árabes.

Por el momento y a consecuencia de los acontecimientos de Belén, las autoridades de esta ciudad han abandonado el Comisariado de Justicia, el edificio de Correos y el Palacio de Justicia.

En todas las entradas de Belén las tropas inglesas han levantado barricadas. — Interpress.

Ya se habla de Alsacia y Lorena

¡Basta de caudificaciones!

El discurso de Hitler en Sarrebruck ha puesto en evidencia la política de la falsa paz

Y la reacción francesa contra los "concesionistas" es tan rápida como intensa

PARIS, 12. — La rapidez con que se ha producido la reacción en la opinión francesa ante el discurso de Hitler en Sarrebruck, hace todavía una semana, asombra y vuelve perplejos a los medios gubernamentales. Es un representante del partido que preside el señor Daladier quien se ha opuesto en el Ayuntamiento de París, con noble indignación, a la propuesta de dos concejales derechistas que pretendían conmemorar la vergonzosa fecha de 30 de septiembre dando a una calle parisina el nombre de Neville Chamberlain. ¿Cómo? — Oclama en una carta abierta comentadísima el radical George Ory. — ¿Commemorar esta fecha? ¿Por qué? ¿Porque Hitler ha ganado sin disparar un cañonazo la guerra perdida en 1918 y rebasado las fronteras de 1913? ¿Porque hemos abierto la puerta al "Drang nach Osten" y vamos a perder a todos nuestros aliados del Este Europeo? ¿Porque mañana nuestro suelo amenazado? ¿Porque se pretende estrangular a España por Italia y Alemania, lo cual significaría la invasión de Francia?

que no le sorprenda entonces si nosotros le retiramos nuestra confianza."

Todas estas discusiones surgidas en el partido presidido por el señor Daladier no son más que una faceta del viraje en redondo que se está produciendo en la opinión francesa, sobre todo después del discurso de Hitler en Sarrebruck. La Prensa derechista se muestra literalmente aterrada. Hasta los monárquicos de "L'Action Française" dicen hoy que Hitler no goza de sus facultades mentales. "Le Figaro" declara que "300 millones de europeos pueden ser comparados con 80 millones de alemanes." Y todos a coro reclaman aviones, armas, defensas. ¿Era esa la paz salvada? A los diez días... Pero lo mejor de todo ello es que hoy se confiesa la importancia que para la independencia de Francia tiene que España logre salvar la suya. Parece una perogrullada y es un gran paso. — Agencia España.

LAS GRAVES CONSECUENCIAS DE LA "PAZ DE MUNICH"

PARIS, 12. — Algunos periódicos franceses derechistas, moderados y de izquierdas, se ocupan de la actitud expresada por el periódico conservador y aislacionista inglés "Daily Express", en el cual se invita al Gobierno británico a examinar de nuevo el problema de la frontera del Rin. El periódico inglés alude a Alsacia y Lorena lo que provoca las protestas francesas.

El "Figaro" publica un mapa editado en Alemania por el partido nazi en el cual se presenta una Europa casi por completo germanizada, incluyendo a Suiza, Alsacia y Lorena, una parte de los Balcanes, Hungría, Rumanía y también Ucrania.

ES ESPERADO CON IMPACIENCIA EL REGRESO DEL ALTO COMISARIO

EL CAIRO, 12. — Ocho muertos y doce heridos han resultado de los últimos sucesos desarrollados en Palestina.

Cada vez es más grave la situación y los terroristas actúan intensamente. Se puede decir que, virtualmente, las comunicaciones rodadas están interrumpidas y las telefónicas y telegráficas se cursan con gran dificultad. Se espera con impaciencia la próxima llegada del Alto Comisario británico, quien se cree proclamará la ley marcial. — Fabra.

LOS ISRAELITAS DE LOS EE. UU. SE DIRIGEN AL MINISTRO BRITANICO DE COLONIAS

WASHINGTON, 12. — Los dirigentes de las organizaciones israelitas establecidas en los Estados Unidos, han dirigido al ministro británico de Colonias, señor Malcolm Mac. Donald, un telegrama de protesta ante los rumores circulares según los cuales el Gobierno británico estudia una resolución...

EL PROBLEMA DE LA PAZ, EN LA C. G. T.

Jouhaux defiende el proyecto de una Conferencia Internacional preconizado por Roosevelt

Una concluyente intervención del delegado Lacoste

PARIS, 12. — La idea de una Conferencia internacional, tal como la ha preconizado Roosevelt, fué defendida por Léon Jouhaux, en la sesión de ayer, en el Comité Nacional de la C. G. T., en el cual ha declarado:

"Yo, que me sitúo en contra de todas las guerras ideológicas, no puedo olvidar que la acción de Hitler y de Mussolini no ha sido determinada por razones económicas, sino por razones ideológicas que quieren crear en Europa no la hegemonía de la Alemania de Goethe, sino la hegemonía de la Alemania de Hitler. Me niego a inclinarme ante semejante exigencia. No serviría para nada el combatir el fascismo interior si debiésemos aceptar los ultimátums del fascismo exterior. Una Conferencia internacional puede salvarnos."

En el transcurso de la misma sesión, Lacoste, de la Federación de Funcionarios, dijo:

"Declaro, yo que no soy comunista, que cuando veo las violentas campañas anticomunistas sostenidas en el país, no olvido que el anticomunismo sirve de punto de partida al fascismo. Esto me inquieta y me irrita.

Se dice que Moscú quiere la guerra. Nadie lo ha demostrado ni probado. Yo sé que la U. R. S. S. no tiene interés en el "Pacto de los Cuatro", pero Francia tampoco, que yo sepa; y compruebo que la U. R. S. S., en lugar de combatir con las armas, ha entrado en la Sociedad de Naciones cuando ciertos Estados se iban de ella." — A. I. M. A.

MASANA, A LAS OCHO

El presidente NEGRIN hablará nuevamente por la radio

El jefe del Gobierno hará una declaración por radio mañana, viernes, día 14, a las ocho de la noche, en este sentido: "España, ante la crisis internacional".

Un bello gesto de Archibald Sinclair

Cede su candidatura de rector de la Universidad de Glasgow a favor de Benes

LONDRES, 12. — Se anuncia que Glasgow, que sir Archibald Sinclair, líder liberal, retirará su candidatura para rector de la Universidad de Glasgow en favor de Benes. El ex Presidente Benes, según informaciones inglesas, ha aceptado presentar su candidatura con arreglo a la invitación que le han hecho los universitarios ingleses. — Agencia España.

Un artículo de Paul Rivet

PARIS, 12. — En "L'Oeuvre", Paul Rivet preconiza la celebración de una Conferencia internacional, y dice:

"El Presidente Roosevelt ha sugerido la idea de una Conferencia internacional y es preciso que se celebre en el más breve plazo posible. El estatuto económico, territorial y colonial de Europa debería ser elaborado por representantes de todos los Estados, grandes y pequeños. Ahí, solamente ahí, está la solución.

Será necesario, ciertamente, que nosotros, los franceses, despleguemos una gran energía, valor y lealtad para realizar esta tarea que, una vez terminada, supone necesariamente una garantía mutua de todos los Estados, es decir, el establecimiento de la seguridad colectiva y de la paz indisoluble, elemento como corolario lógico, un acuerdo de limitación, y después una renuncia general, simultánea y controlada de las armas, como también la adopción del programa del Frente Universal Popular." — A. I. M. A.

NOTICIAS DE LA SEÑORA TABOIS

Afirma que Chamberlain no llegará a un acuerdo con Mussolini sin consultar al Parlamento

Probable traslado a Moscú del embajador de Francia en España

PARIS, 12. — "Creemos saber — dice hoy la señora Tabois en "L'Oeuvre" — que el señor Labonne, embajador francés en Moscú, será enviado a Moscú. Ignoramos hasta ahora quién podrá ser el sucesor del señor Labonne. La República española, a pesar de las dificultades que vive desde hace años, nunca ha sido tan unida, homogénea y fuerte como en estos días. Continúa la lucha y para triunfar. Por otra parte, sabemos que el señor Chamberlain no tiene intención de ir a Moscú. — Agencia España.

La maniobra de Roma y Burgos al descubierto

MUSSOLINI tiene mucha prisa, pero ha tendido la mano... casi vacía Para resolver el problema español será necesario tomar en consideración la voluntad misma del pueblo de España

hechos que explican la exigencia italiana más que el mismo reconocimiento de la conquista de Etiopía. Mussolini ha tendido la mano a sábado último a las potencias occidentales. Pero esa mano tendida estaba casi vacía.

En la zona invadida se ha desvanecido la esperanza del triunfo de Franco Y éste reclama más material y más técnicos italianos

LONDRES, 13.— Algunos periódicos de hoy publican noticias interesantes referentes a nuestro conflicto. Así, por ejemplo, "Daily Telegraph" lleva un artículo en la página central con titulares a tres columnas del corresponsal, que hasta ahora, y durante doce meses, ha permanecido en territorio de Franco.

Según el citado corresponsal todas las esperanzas de un rápido triunfo de Franco se han desvanecido, y los últimos acontecimientos militares en los frentes de Valencia y del Ebro, han sido tan desastrosos como el fracaso de la batalla de Teruel.

El número de los soldados de infantería italianos que serán retirados — dice Robson — es igual al número de soldados italianos que, lejos del frente, pasan el tiempo en los pueblos tranquilos de las provincias de Logroño y Zaragoza. Durante los doce meses que he vivido en España he visitado varias veces el frente y no he visto nunca a más de dos divisiones actuar al mismo tiempo.

Para poner al descubierto la baza de Munich Lord Cromborne explicará su actitud al pueblo inglés

LONDRES, 12.— Lord Cromborne, diputado conservador de la Cámara de Estado en el Foreign Office, va a explicar su actitud contraria a la política de Chamberlain y sus afirmaciones de que la reunión de Munich "fue sólo una mala farsa".

Ya se habla de Alsacia y Lorena

(Viene de la primera página.) El artículo del diario autónomo alsaciano de Estrasburgo, en el cual el diputado de la Cámara francesa Rose, propone a pedir "las libertades que Francia nos ha prometido en 1914 y que ha olvidado durante veinte años en la S. de N."

EL GOBIERNO INGLÉS PIERDE TIERRAS MOSCÚ, 12.— El corresponsal londinense de "Izvestia" dice que la posición de la prensa alemana e italiana y el discurso de Hitler en Sarrebruck ponen en duda la realización del Pacto de los Cuatro.

EL GOBIERNO INGLÉS PIERDE TIERRAS MOSCÚ, 12.— El corresponsal londinense de "Izvestia" dice que la posición de la prensa alemana e italiana y el discurso de Hitler en Sarrebruck ponen en duda la realización del Pacto de los Cuatro.

El Gobierno inglés pierde terreno. El discurso de Hitler en Sarrebruck es la expresión de la intranquilidad por la creciente resistencia frente a la política de Chamberlain. "Izvestia" escribe sobre este mismo discurso: "Esta cosa que puede extrañar es que Francia e Inglaterra hayan sido sorprendidas por este discurso."

La ayuda a la España republicana

El plan de coordinación del Socorro Popular de Francia

La campaña de Cachin en "L'Humanité" y la Conferencia convocada por el Comité Laborista

PARIS, 12.— Plan de coordinación desde fin de octubre de 1938 a febrero de 1939. El Socorro Popular de Francia para la ayuda a España republicana.

PARIS, 12.— El "News Chronicle" publica un artículo de su corresponsal diplomático, Vernon Barlett, según el cual Mr. Chamberlain cada día está más preocupado con el problema de las relaciones anglo-italianas.

La retirada de nuestros voluntarios tendrá una gran influencia en la actitud inglesa

LONDRES, 12.— El redactor diplomático del "News Chronicle" escribe, a propósito del envío a España de la Comisión de la Sociedad de Naciones, encargada de informar de esta de los potenciales dependientes de derrumbamiento de Francia.

Las bajas italianas que confiesa la Prensa de Roma ascienden a 18.862 soldados

ROMA, 12.— Se ha publicado el siguiente comunicado oficial. "Los legionarios italianos que regresan de España, y que serán formados en ella un intento para conceder un poder personal al actual presidente del Consejo, Daladier."

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

El Consejo de Ministros de ayer aprobó dos créditos extraordinarios por valor de 2.307 millones de francos

Se aprobó una combinación diplomática que comprende a M. Poncet como embajador en el Quirinal

PARIS, 12.— El Consejo de ministros reunido mañana en el Eliseo bajo la presidencia del señor Lefranc aprobó dos créditos extraordinarios, uno de 887.000.000 francos y otro de 1.420.000.000.

La salvación de Francia está en las masas populares

MOSCÚ, 12.— "Pravda" se ocupa de la posición de la burguesía reaccionaria de Francia frente al fascismo alemán. La consigna de ésta es: "Mejor Hitler que el Frente Popular."

EL CONTROL DE LA RETIRADA DE NUESTROS VOLUNTARIOS

La Comisión Internacional de la S. de N. se constituirá el viernes

La ayuda a la España republicana

El plan de coordinación del Socorro Popular de Francia

La campaña de Cachin en "L'Humanité" y la Conferencia convocada por el Comité Laborista

PARIS, 12.— Plan de coordinación desde fin de octubre de 1938 a febrero de 1939. El Socorro Popular de Francia para la ayuda a España republicana.

PARIS, 12.— El "News Chronicle" publica un artículo de su corresponsal diplomático, Vernon Barlett, según el cual Mr. Chamberlain cada día está más preocupado con el problema de las relaciones anglo-italianas.

La retirada de nuestros voluntarios tendrá una gran influencia en la actitud inglesa

LONDRES, 12.— El redactor diplomático del "News Chronicle" escribe, a propósito del envío a España de la Comisión de la Sociedad de Naciones, encargada de informar de esta de los potenciales dependientes de derrumbamiento de Francia.

Las bajas italianas que confiesa la Prensa de Roma ascienden a 18.862 soldados

ROMA, 12.— Se ha publicado el siguiente comunicado oficial. "Los legionarios italianos que regresan de España, y que serán formados en ella un intento para conceder un poder personal al actual presidente del Consejo, Daladier."

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

El Consejo de Ministros de ayer aprobó dos créditos extraordinarios por valor de 2.307 millones de francos

Se aprobó una combinación diplomática que comprende a M. Poncet como embajador en el Quirinal

PARIS, 12.— El Consejo de ministros reunido mañana en el Eliseo bajo la presidencia del señor Lefranc aprobó dos créditos extraordinarios, uno de 887.000.000 francos y otro de 1.420.000.000.

La salvación de Francia está en las masas populares

MOSCÚ, 12.— "Pravda" se ocupa de la posición de la burguesía reaccionaria de Francia frente al fascismo alemán. La consigna de ésta es: "Mejor Hitler que el Frente Popular."

EL CONTROL DE LA RETIRADA DE NUESTROS VOLUNTARIOS

La Comisión Internacional de la S. de N. se constituirá el viernes

Hitler, contra los católicos

Los sucesos de Viena fueron más graves de lo que se ha dicho

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— Se ha sabido que el nuncio apostólico de Berlín, monseñor Orsenigo, se ha trasladado a Viena para visitar al cardenal Innitzer, que fue recientemente víctima de manifestaciones hostiles por parte de las Juventudes Nacionalistas.

LA POLICIA NAZI IMPIDE LA ENTRADA EN LA CATEDRAL DE VIENA

LONDRES, 12.— El corresponsal del "News Chronicle" en Viena anuncia que después de los disturbios y del asalto al palacio del cardenal Innitzer, la policía nazi ha prohibido el culto católico en el edificio de la Biblia en la Catedral. Milhares de personas que intentaban entrar a cada hora en la catedral fueron rechazadas por la policía.—Ag. España.

La gravísima situación en Palestina

(Viene de la primera página.) luelon para dejar de mantener la tensión de una Palestina como país reunido. En dicho telegrama se dice que sería injusto detener la inmigración judía a Palestina.

JACIA UNA SOLUCION FEDERAL?

LONDRES, 12.— El "Times" en un editorial dedicado al Palestina dice que el Gobierno tiene la intención inmediata de restablecer el orden por la imposición de una democracia por la cual se instituiría un sistema cantonal o federal.

LOS JAPONESES NO HAN PODIDO DESEMBARCAR FRENTE A ANOY

CHU-KING, 12.— La Agencia Central News anuncia que los efectivos japoneses desembarcados al sur de la costa de Kuang-Tung se elevan a 30.000 hombres. El resto de las fuerzas japonesas intentó desembarcar

Las indignidades del acuerdo de Munich

Hitler quiere que se le entreguen 200.000 alemanes "no nazis" refugiados en Praga

Las tropas de Hitler han ocupado ciudades con 4.000 habitantes checos y 100 alemanes

BERLIN, 12.— Mañana llegará a Berlín el nuevo embajador checo, señor Chvalovský, que salió de Roma, donde representaba a su país, acompañado por toda suerte de alabanzas de la prensa fascista.

LOS OBREROS CECOS SE UNEN ANTE EL ATROPELLIDO

PRAGA, 12.— Una información sobre la situación en Checoslovaquia indica que las tropas alemanas han ocupado ciudades con una población de mayoría checa, tales como Znojmo y Liduburky. Se reciben informaciones procedentes de las regiones sudetes sobre suicidios en masa. Los parados de Eger han sido enviados a los campos de trabajo forzoso. Han sido detenidos centenares de obreros.

A PESAR DE LAS ADVERTENCIAS INGLESA

Han desembarcado fuerzas niponas a 50 kilómetros de Hong-Kong

El propósito «confesado» es cortar las comunicaciones entre Cantón y la colonia inglesa

HONG-KONG, 11.— Cincuenta mil soldados nipones han desembarcado en la zona de Biasay para marchar en dirección del ferrocarril Cantón-Kuiling y cortar el paso de Hong-Kong a Cantón.

LOS JAPONESES ANUNCIAN EL ATAQUE A CANTON

HONG-KONG, 12.— Conoció la noticia de que fuerzas contingentes niponas se están dirigiendo a desembarcar a unas cuarenta millas de Hong-Kong, el consul del Japón en esta ha anunciado que en breve las tropas japonesas de aire, mar y tierra comenzarán un ataque contra Cantón.

MEASURAS DE LAS AUTORIDADES INGLESA Y OTRA ADVERTENCIA DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 12.— Las autoridades inglesas aseguran haber tomado todas las medidas de protección frente al desembarco de 50.000 japoneses al sur de Hong-Kong. Dos batallones de infantería han sido enviados de Singapur y se asegura que las fuerzas navales actualmente en Hong-Kong son suficientes para asegurar la protección de los intereses británicos.

Y EN TOKIO HAN HECHO CASO OMSO

LONDRES, 12.— Con respecto al desembarco de las tropas japonesas en la Bahía de Bias, se recuerda en los círculos ingleses que en ferreas ocasiones ha llamado la atención del Gobierno de Tokio sobre el interés que tenía la Gran Bretaña por las regiones de Hong-Kong

EL CONTROL DE LA RETIRADA DE NUESTROS VOLUNTARIOS

La Comisión Internacional de la S. de N. se constituirá el viernes

GINERA, 12.— La Comisión Internacional por la retirada de los combatientes extranjeros instituida en 30 de septiembre por disposición del Consejo de la Sociedad de Naciones, se reunirá en Perpiñán el 14 de actualidad para su constitución.—Fabra.

El «rey de los zapatos» es el candidato reaccionario para sustituir a Benes

PRAGA, 12.— Las intrigas de la reacción en Checoslovaquia se expresan en la proposición del gran industrial reaccionario Batja el "rey de los zapatos" como candidato para la Presidencia de la República. Batja se ha declarado favorable a la supresión de los partidos políticos y a un "gobierno de salvación" que "lance" el "rey de los zapatos" como candidato para la Presidencia de la República.

COMENTARIOS SOBRE LA INICIATIVA DE UN GOBIERNO NACIONAL O DE SALUD PUBLICA

Observaciones del viaje a América

Interviú con Daniel Anguiano, representante de la U. G. T. en el Congreso Obrero Latinoamericano celebrado en Méjico

En la lucha por la libertad, en la lucha contra la expansión imperialista del fascismo internacional, los trabajadores del continente latinoamericano han logrado una buena victoria: la realización de la unidad; la constitución de un frente único de combate contra los enemigos de todos los pueblos.

Esta es la primera consecuencia del Congreso. Consecuencia fundamental y magnífica que trae en sus interesantes notas del viaje a América este viejo luchador de la causa española, currido en la pelea incansable de toda la vida, que es Daniel Anguiano.



DANIEL ANGUIANO

Anguiano ha estado allí representando — con el ministro de Justicia, camarada González Peña — a la Unión General de Trabajadores de España. Hoy, de regreso, guarda para el periodista observaciones muy interesantes. Vamos a expresar aquí algunas de ellas.

POR QUÉ ACUDIO ESPAÑA

Estaban representados en el Congreso todos los países latinoamericanos.

«A excepción del Brasil — puntualiza Anguiano — Brasil no fue invitado considerando su situación política.»

Entre todos aquellos países estaba España. ¿Por qué? Lo dijo Lombardo Ledo en su discurso de apertura del Congreso:

«La invitación de España tiene un carácter especialísimo. Queremos decir aquí al pueblo español que su lucha es la nuestra; que el problema de España es el problema de Méjico. Que su suerte está vinculada a la nuestra y a la de todos los obreros. Hay que repetir aquí, en un Congreso convocado ante la necesidad de unir todos los esfuerzos para emprender una ofensiva decisiva contra el fascismo, en el mundo.

FRENTE AL FASCISMO. UNIDAD

En las notas de Anguiano se refleja este hecho concreto: todos los pueblos representados en el Congreso comprenden que la penetración fascista en el mundo exige, inexorablemente, la unidad de los obreros, la unidad de los demócratas verdaderos, la unidad de las fuerzas para emprender una ofensiva decisiva contra el fascismo, en el mundo.

dos pudo hablar y habló siempre su secretario general, Jouhaux. Considerar este mamífero hecho de unidad en una sola central sindical en la inagotable plenitud de posibilidades que ha tenido la U. G. T. de Francia para todas sus acciones internas de conquistas sociales y políticas, para las que posee a fin de cuentas con máxima eficacia frente a todos los problemas del porvenir y para robustecer su gran prestigio y poder ante la Internacional Sindical Latinoamericana. Fácilmente se constituyó este organismo que se opone a una nueva barrera contra la dominación del fascismo. Pero la obra unitaria no se encierra en los límites del continente americano; se extiende hacia Europa, para estrechar más y más la unidad del proletariado mundial.

—A propuesta de Argentina y Méjico se aprobó por unanimidad que la nueva Confederación entre en relación inmediata con la F. S. I. Al mismo tiempo se aconsejó a todos las centrales sindicales latinoamericanas que soliciten su ingreso en la Internacional Sindical.

Y aquí se produce un hecho que es fruto del Congreso y expresión concreta del deseo de unidad que existe en los obreros de todos los pueblos. El hecho es este: Chile, Bolivia, Ecuador, Cuba, Uruguay, etc., expresaron su conformidad absoluta con el ingreso en la F. S. I. Pero la inconformidad con el acuerdo de Oslo, con el acuerdo que impidió la unidad de acción con los Sindicatos

Soviéticos, los más poderosos, los más fuertes del mundo.

NUESTRAS EXPERIENCIAS

En este ambiente de masas conscientes y decididas a defender con hechos prácticos la libertad, España ha ofrecido sus grandes experiencias, su unidad, reflejada en la resistencia victoriosa de dos años y medio, y expresada en la misma delegación que acudía al Congreso, integrada por hombres de los dos partidos obreros y de las dos Sindicatos, pero con una misma voz y un mismo propósito: su experiencia en cuanto a la sensibilidad política para comprender bien lo que es el fascismo y combatirle de una manera práctica y efectiva, como sucede en algunos sitios donde no se ha interpretado bien todavía lo que significan las fuerzas fascistas y por eso se cometen terribles debilidades, no sólo con los enemigos declarados sino también con aquellos enemigos encubiertos, como los trozkistas—España ha ofrecido, en fin, su veteranía de guerra contra el enemigo común.

Y una vez más —señalan las anotaciones del camarada Anguiano— hemos visto el entusiasmo de los pueblos ante nuestro ejemplo de resistencia, que no sólo les emociona, sino que les dice también cuál es el camino único para defender la independencia de los países y para machacar a los ladrones de pueblos.

CONSECUENCIAS

Tendrá buenas consecuencias el Congreso latinoamericano. Una de ellas, la de intensificar la ayuda a España.

—Pero esta ayuda de América —señala Anguiano— no será todo lo eficaz que es preciso hasta no establezcan los órganos de coordinación necesarios. Organismos representativos de España, Organismos de Frente Popular, bien comprendidos con el Gobierno de Unión Nacional y que, situados en Norteamérica, acrecentarían el volumen de opinión política en nuestro favor para extraer las mejores ayudas materiales. Y, entre las mejores, la supresión del embargo de armas por parte de Estados Unidos.

Y ya hemos dicho, al comenzar, que esta es la consecuencia más importante: la fundamental: establecer una unidad que no exista. Unidad que puede garantizar que la presión de las fuerzas organizadas, y en vanguardia las fuerzas obreras, harán que la democracia se imponga al fascismo, en los países americanos.

—Y esto es más realizable en América —dice Daniel Anguiano— porque no hay que olvidar que esa posición es la que sigue y la que ha de seguir el norte de aquel continente, dirigido por el pensamiento político inteligente de Roosevelt, por la inmensa mayoría del pueblo norteamericano.

RAZON DE LA RESISTENCIA ANTIFASCISTA

Fe indomeñable en la causa que defendemos



El Boletín decenal del Estado Mayor del Ejército de Tierra dedica un interesante trabajo a explicar las razones básicas de la resistencia antifascista, de sus orígenes, de sus repercusiones interiores y exteriores.

No es actividad baladí meditar acerca de los argumentos expuestos, saturados de exacto sentido político, y que se apoyan en realidades militares asequibles a cualquier juicio discreto.

El carácter popular y progresivo de la guerra, el sentimiento nacional de independencia, influyen en la República una energía, que compensa, en el curso de la contienda, su desventaja en material bélico, que le permiten, superando inmensos obstáculos de todo orden, construir un Ejército ejemplar en moral, en combatividad, que madura su propia victoria.

No hay milagro, sino utilización amplia y profunda del entusiasmo de las masas obreras y democráticas, fina comprensión de la valía incomparable de nuestro factor humano, el elemento que nos presta seguridad plena en el triunfo.

Esta idea central preside la orientación del Gobierno, típica su tónica dirigente, e incluso se patentiza en hechos aislados. Leyendo la estadística de la labor cultural de la Brigada XX —que expresa aproximadamente el mismo grado educador de las demás unidades— se calibra, en que reside, inencontrable, esperanzadora, nuestra fuerza.

Analizados redimidos de su ignorancia, decenas de bibliotecas organizadas, militares de libros fijos, numerosos periódicos murales.

El prodigio se forja con tenacidad, minuto a minuto, con hermosa fe indomeñable en la causa que defendemos, en el suelo y en los hombres de la Patria.

Decreto creando el Consejo Nacional de Industrias de Guerra

La "Gaceta de la República", en su número de ayer, publicó el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros:

«La necesidad de intensificar la producción en las industrias de guerra agotando todas las posibilidades industriales de nuestra nación, así como la precisión de controlar, fiscalizar y utilizar convenientemente las fábricas y talleres de la metalurgia y siderurgia, hace aconsejable la creación de un organismo dependiente del Ministerio de Defensa Nacional, que reuniendo representaciones autorizadas de los distintos organismos del Estado y de las organizaciones sindicales, refuerce con su asesoramiento y consejo la actuación de la Subsecretaría de Armamento.

Por ello, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta de su presidente y ministro de Defensa Nacional,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. — Se crea el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, presidido por el subsecretario de Armamento o persona en quien delegue, en el cual intervendrán representantes de los Ministerios de Defensa Nacional, Hacienda y Economía y Trabajo, así como representaciones competentes de la C. N. T. y de la U. G. T. Cada uno de estos organismos hará propuesta razonada de dos representantes de su seno, que serán nombrados por el ministro de Defensa Nacional. Formará, además, parte del Consejo un delegado del Estado Mayor Central.

Artículo segundo. — Será función

del Consejo Nacional de Industrias de Guerra:

a) Hacer un estudio de todos los recursos y medios de trabajo que todavía no están incorporados a la Subsecretaría de Armamento, con objeto de no dejar improductivo para la guerra ningún elemento de trabajo.

b) Recabar la cooperación de elementos competentes para planear nuevos métodos y normas técnicas de trabajo que conduzcan a un mejoramiento cualitativo y cuantitativo de la producción. Sus propuestas razonadas serán elevadas al Ministerio de Defensa Nacional, para su resolución definitiva.

c) Proponer en cada caso normas de trabajo, salarios y precios, partiendo del principio de que a mayor producción, mejor retribución.

d) Fomentar y estimular la producción bien por la propaganda o por cuantos medios estimen pertinentes, previa aprobación por el Ministerio de Defensa Nacional.

Artículo tercero. — Los consejeros tendrán facultad de inspeccionar en los órdenes técnicos y normativos el trabajo sobre todas las fábricas dedicadas a la producción de material de guerra.

Artículo cuarto. — Por el Ministerio de Defensa Nacional se dictarán las medidas necesarias para la aplicación de este Decreto.

Dado en Barcelona, a 8 de octubre de 1938.

MANUEL AZANA
El presidente del Consejo de Ministros.

JUAN NEGRIN LOPEZ

Hoy se reúne el Consejo Nacional de Trabajo

Hoy, jueves, a las diez de la mañana, se reunirá el Consejo Permanente de este alto organismo consultivo bajo la presidencia del ministro de Trabajo y Asistencia Social.

Figuran en el orden del día, aparte de asuntos de régimen interior, los siguientes dictámenes:

Examen del proyecto de nuevo Reglamento orgánico del Consejo Nacional de Trabajo.

Propuestas de ratificación de los Convenios Internacionales de Trabajo sobre el mínimo de admisión de los niños a los trabajos industriales y a los no industriales, sobre reducción de horas de trabajo en la industria textil y sobre preceptos de seguridad en la industria de la edificación.

Contestaciones a la Oficina Internacional de Trabajo de nuevos cuestionarios sobre los Contratos de Trabajo de los trabajadores migrantes y sobre generalización de la reducción de las horas de trabajo en la industria, comercio y oficinas.

Y propuesta al Ministerio de Trabajo de fijación del salario tipo mínimo.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Los afiliados a esta Federación que deseen ser miembros de la Comisión de Asesoramiento de la Federación, deberán, en el término más breve posible, remitir a esta Federación el nombre de todos los compañeros que tengan hijos menores de 14 años o padres viejos cuyo sostenimiento dependa de ellos. Para aclaraciones dirigirse a las respectivas seccionales.

INDUSTRIAS GRAFICAS

Para mañana viernes, a las cuatro de la tarde, este Sindicato convoca a todos sus afiliados y de manera especial a los componentes de Comités de Empresa, Comités de Control y Delegaciones Sindicales para informarse de un asunto de interés para la industria (P. I. y Margall, 7, pral.).

METALURGICOS

Se convoca a todos los metalúrgicos pertenecientes a la U. G. T. para el domingo día 16, a las diez de la mañana, en el local social (Diputación núm. 277, Sala Pablo Iglesias), donde tendrá lugar la asamblea de trabajo. Se ruega la asistencia de todos los camaradas.

Mañana viernes, reunión de la Sección de Siderurgia y Derivados de las seis de la tarde, en el local social (Diputación, 277, 2.ª, 1.ª). Asistencia obligatoria.

F. C. T. E. (Osona)

Los afiliados a esta Federación que ejercen en esta comarca quedan convocados para el sábado, día 10 de octubre de 1938, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Vich, a una reunión extraordinaria que se celebrará en el salón de actos de la casa. El orden del día es el siguiente: 1.º Informe del delegado del Comité de Cataluña sobre problemas y quejas que afectan a los trabajadores de la Enseñanza; 2.º Elección del nuevo Comité Comarcal; 3.º Elección y aprobación del Reglamento; 4.º Ruegos y preguntas.

F. C. T. E. (La Selva)

El sábado, a las diez de la mañana, extraordinaria de todos los afiliados de la F. C. T. E. que ejercen en la comarca de La Selva. Tendrá lugar en la Casa del Pueblo de Figueras. El orden del día es el siguiente: 1.º Informe del delegado del Comité de Cataluña sobre problemas y quejas que afectan a los trabajadores de la Enseñanza; 2.º Elección del nuevo Comité Comarcal; 3.º Elección y aprobación del Reglamento; 4.º Ruegos y preguntas.

F. C. T. E. (Berguedá)

Los profesionales de la Enseñanza que ejercen en esta comarca se reunirán el domingo, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo de Berga, con carácter extraordinario y bajo el siguiente orden del día: 1.º Informe del delegado del Comité de Cataluña sobre problemas y quejas que afectan a los trabajadores de la Enseñanza; 2.º Elección del nuevo Comité Comarcal; 3.º Elección y aprobación del Reglamento; 4.º Ruegos y preguntas.

F. C. T. E. (Barcelona)

Hoy, jueves, se inaugurará el primer curso de este Sindicato Comarcal, que tendrá lugar en el local social, a las diez de la mañana. Comienza a las diez y treinta de la mañana y termina a las cuatro y treinta de la tarde.

S. I. G. F. O. S. I. G.

Mañana viernes, a las tres de la tarde, reunión de todos los afiliados que trabajan en los restaurantes populares para tratar de los problemas que afectan a los mencionados establecimientos.

Ayuda a LAS NOTICIAS

Continuamente recibimos pruebas concretas del apoyo no sólo espiritual sino material, a nuestro diario. Hoy gastamos el sueldo de los camaradas de la Brigada 218 de la 34 División que nos han enviado la cantidad de 1.000 pesetas para LAS NOTICIAS, que nos damos cuenta de la importancia que para nosotros, con la dirección de nuestro periódico, ¡Salud, camaradas!

El aniversario del fusilamiento de Francisco Ferrer

Una velada conmemorativa en el «Casal de la Cultura»

Como todos los años, el Claustro de Maestros de la escuela de Ferrer, el día 18 de octubre de 1908, fue el día del fusilamiento de Francisco Ferrer y Guardia. Por lo tanto, invitamos a todos los maestros que quisieran sustentar al acto que se realice hoy, a las siete de la tarde, en el «Casal de la Cultura», en el que tomará parte Domingo Escobar, por los alumnos de la Escuela Moderna; Víctoriano Gilero, por el Claustro de Maestros; Lluís Huguier, por el Partido Sindicalista; Amadeo Bernadó, por el periódico «Los Seguros»; Alberto Serra, por los profesores y maestros de la Escuela de Ferrer; por la Universidad Catalana; Juan Puig Elias, subsecretario de Instrucción Pública.

Centro Asturiano de Cataluña

AVISO

Ponemos en conocimiento de los miembros del Centro Asturiano, anotados en este Centro, para su ingreso en Colonia que los que poseen los números del 1 al 50 se han de presentar en el momento de la apertura de la Secretaría el día 26 del actual mes de octubre. Los que no poseen los números del 51 al 100 se presentarán el día 3 del próximo mes de noviembre.

Todos aquellos que por alguna causa no puedan presentarse a la fecha indicada, les comunicaremos en nuestras oficinas, el objeto de cubrir las vacantes que hubiere.

U. G. T.

Reunión ordinaria de presidentes de la Federación Local de Barcelona CONVOCATORIA

Se convoca a los presidentes de los Sindicatos de la Federación Local de Barcelona de la U. G. T. a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 16, a las diez de la mañana, bajo el siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.º Informe del Secretariado del Comité Local.
 - 2.º Trabajo a realizar.
 - 3.º Campaña de invierno por combatientes.
 - 4.º Homenaje a las Brigadas Internacionales.
 - 5.º Proposiciones y preguntas.

Por el Comité Ejecutivo de la FEDERACION LOCAL DE LA U. G. T. EL SECRETARIO GENERAL

HAN TERMINADO LAS REUNIONES DEL C. N. DE LA C. G. T.

La resolución votada exige la realización de la unidad sindical internacional para la defensa efectiva de la Paz Rechaza un eventual Pacto de «los cuatro» y ratifica la decisión de defender firmemente las conquistas sociales

PARIS, 12.—El Comité Nacional de la C. G. T. ha terminado sus trabajos, después de haber adoptado, por unanimidad, menos 15 abstenciones, una resolución en la que dice especialmente:

«El Comité Nacional dirige a las organizaciones obreras de Campaña fraternal y de su solidaridad efectiva. El Comité Nacional aprueba los temores expresados por la Comisión administrativa de la C. G. T. en lo que concierne a la conclusión eventual de un Pacto de los Cuatro, con-

denado por la opinión pública de todos los países democráticos.

El Comité Nacional pide la celebración de una Conferencia Mundial que reúna a todos los Estados, sin que ninguno de ellos pueda quedar excluido por razones ideológicas o motivos de constitución política.

Los problemas sometidos a esta Conferencia, una vez que hayan sido solucionados por ella, deberán incluir como complemento indispensable el desarme general. Además, el Comité Nacional afirma que la defensa de la paz implica la realización de la unidad sindical internacional y que corresponde a los trabajadores apresurar esta realización aportando la demostración de que nada les separa y de que han comprendido que la paz necesita su voluntad común.

El Comité Nacional ha prestado su atención al hecho de que el patronal, las oligarquías financieras y los grupos reaccionarios de nuestro país alimenten la esperanza de hacer desaparecer las recientes conquistas sociales y no retroceden ante la idea de instaurar el fascismo en Francia. Por consiguiente, el deber de los militantes y de todos las organizaciones sindicales se halla plenamente trazado:

- 1.º Defender las 40 horas.
- 2.º Defender los contratos colectivos.
- 3.º Defender el libre ejercicio del derecho sindical.
- 4.º Proseguir la realización de las nuevas reformas, incluidas en el plan de la C. G. T.

Este programa constituye la mejor plataforma de resistencia contra los apellidos patronales y el peligro fascista. Esta acción exige la cohesión de las fuerzas obreras en la independencia absoluta del movimiento sindical con la garantía de su unidad.

Por el Comité Nacional.

Manifestaciones del camarada Echauri

Secretario de la Federación Catalana del Transporte (U. G. T.)

La centralización y militarización del transporte en general será una de las medidas de gobierno más acertadas

Con ella se facilitará el camino de nuestra victoria

—¿Qué te han parecido los acuerdos adoptados por el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores?—preguntamos al camarada Agustín Echauri, secretario de la Federación Catalana del Transporte.

—No han podido parecerme más que acertadísimos, pues responden a los deseos de todos nosotros, especialmente en lo que se refiere al ramo del Transporte.

—¿No se había esbozado este problema con anterioridad?—

—Claro, en octubre del 37, en Valencia, en la convención de que se celebrase un Congreso en el que se discutiese la situación del Transporte y se diese solución a sus problemas. Más tarde, al estudiarse estos pleitos internos...

—¿A qué se refieres?—

—Concretamente a las divergencias existentes entre el Comité Nacional de la U. G. T. y la Federación del Transporte de España.

—¿Tan importancia revisten?—

—Sí, desgraciadamente; pues la Federación, a nuestro juicio, no interpreta el sentir de sus afiliados y a corregir eso se va.

—Verdaderamente, tiene importancia el hecho.

—Y más en estas circunstancias... Pues como te decía, al estudiarse esos pleitos internos se ha visto la necesidad imperiosa de que ese Congreso se celebrase un Congreso de Transporte terrestre, que coincida con los deseos de la Federación Catalana de dicho ramo y sobre todo con el organismo superior, con el Comité Nacional, como se dice en el quinto punto de las resoluciones adoptadas por el Pleno del Comité de Cataluña de la U. G. T., celebrado en Tarragona.

—En concreto, el acuerdo respecto al Transporte, ¿se refiere a la centralización?—

—El acuerdo es pedir la centralización y militarización de todo el transporte.

2.º Defender los contratos colectivos.

3.º Defender el libre ejercicio del derecho sindical.

4.º Proseguir la realización de las nuevas reformas, incluidas en el plan de la C. G. T.

Este programa constituye la mejor plataforma de resistencia contra los apellidos patronales y el peligro fascista. Esta acción exige la cohesión de las fuerzas obreras en la independencia absoluta del movimiento sindical con la garantía de su unidad.

Por el Comité Nacional.

Comité de «Ajut al Combatent» del C. A. D. C. I.

Este Comité hace patente desde la prensa el agradecimiento de nuestros combatientes a los señores de la Casa Vilarroel por su generoso donativo de diez docenas de pares de calcetines.

F. C. T. E. (Berguedá)

Los profesionales de la Enseñanza que ejercen en esta comarca se reunirán el domingo, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo de Berga, con carácter extraordinario y bajo el siguiente orden del día: 1.º Informe del delegado del Comité de Cataluña sobre problemas y quejas que afectan a los trabajadores de la Enseñanza; 2.º Elección del nuevo Comité Comarcal; 3.º Elección y aprobación del Reglamento; 4.º Ruegos y preguntas.

F. C. T. E. (Barcelona)

Hoy, jueves, se inaugurará el primer curso de este Sindicato Comarcal, que tendrá lugar en el local social, a las diez de la mañana. Comienza a las diez y treinta de la mañana y termina a las cuatro y treinta de la tarde.

S. I. G. F. O. S. I. G.

Mañana viernes, a las tres de la tarde, reunión de todos los afiliados que trabajan en los restaurantes populares para tratar de los problemas que afectan a los mencionados establecimientos.

Ayuda a LAS NOTICIAS

Continuamente recibimos pruebas concretas del apoyo no sólo espiritual sino material, a nuestro diario. Hoy gastamos el sueldo de los camaradas de la Brigada 218 de la 34 División que nos han enviado la cantidad de 1.000 pesetas para LAS NOTICIAS, que nos damos cuenta de la importancia que para nosotros, con la dirección de nuestro periódico, ¡Salud, camaradas!

Los Plenos Comarciales de la U. G. T.

HA SIDO APLAZADO EL DEL BAJO LLOBREGAT

El Comité Comarcal del Bajo Llobregat avisa a todos los Sindicatos de Industria y a las Federaciones locales de la U. G. T. del Bajo Llobregat, que el Pleno Comarcal que debía celebrarse el próximo domingo, día 16 del corriente, ha sido aplazado, de acuerdo con el Comité de Cataluña, hasta el día 20 de octubre.

Paquetes a los frentes

Establecido el servicio de «Envíos Populares» (paquetes a los frentes) por la Dirección General de Correos desde el día 5 del mes en curso, se previene al público en general que en el edificio de Dependencias Militares, sito en la Avenida de la Paz, en su entrada por el Puente de Colón, donde se halla instalada la Base Postal Militar núm. 6 del Correo de Campaña, única entidad autorizada por el Estado Mayor Central para el curso de estos envíos, se admiten paquetes para los Ejércitos del Ebro y Estación Catalana de la 13 y de la 17.

Los paquetes deberán franquearse con una peseta en sellos de Correos, siendo su peso máximo de dos kilos y sus dimensiones de 30 centímetros de largo, 15 de ancho y otros 15 de alto. Se advierte que no se podrán incluir líquidos o materias fácilmente corripibles que pudieran ocasionar perjuicios al resto de los envíos.

NO ALARMARSE

Hoy, prácticas de artillería antiáerea

La Junta de Defensa Pasiva nos comunica que no habiéndose podido llevar a cabo las pruebas de artillería antiáerea anunciadas para el día de ayer, éstas tendrán lugar hoy, jueves, previniéndose a la población civil al efecto de que no experimente alarma si previamente no han sido dadas las oportunas señales por medio de las sirenas.

Salvador Quemades, director de «Política»

MADRID, 12.—Por sus múltiples ocupaciones, ha dimitido el director de «Política» el diputado a Cortes por Valencia y delegado de Propaganda y Prensa Municipal San Andrés. Le sustituye el secretario del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, Salvador Quemades.

«Política» dedica una cariñosa despedida y un cordial recibimiento a San Andrés y Quemades, y se compromete a continuar con el mismo espíritu.

De venta en los «Kioscos de la Estrella», nuestros puestos de venta a lo largo del Frente y demás lugares de venta en Literatura de Valor.

HISTORIA DE LA U. R. S. S. (compendio)

Redactada por el Profesor A. SHCATKOV

Un volumen encuadernado en tela con 253 páginas de texto, 2 mapas político-administrativos, 2 mapas históricos y muchas ilustraciones.

Precio: DDOE pesetas

Pedidos a P. A. C. O. D., Rambla del Centre, 17.—Tel. 19037, Barcelona

Cooperativa de la Cruz Roja

Esta Cooperativa comunica a sus asociados que a partir de mañana se distribuirá el racionamiento de arroz, pero que para retirarlo y con el fin de cumplimentar una disposición de la Superioridad, es indispensable presentar el Carnet Familiar y una relación con los nombres y apellidos de todas las personas que se hallen comprendidas en dicho Carnet.

La citada disposición es para realizar un nuevo Censo Cooperativo y se previene a los socios que, si no se ha extendido este nuevo Censo y a la vez sellado el Carnet con el timbre de la Cooperativa, no se podrá suministrar artículo alguno.

Sindicat de Treballadors d'Oficines

Es comunica a tots els afiliats que obligats per les circumstàncies ens hem vist obligats a variar l'horari de les nostres oficines, les quals estaran obertes de 9 a 1 del matí i de 4 a 7 de la tarda.

Es fa avinent també que els rebuts continuen cobrant-se al Sindicat i que, per tant, queda suspès el cobrament a domicili.

El Comité Executiu